

聚焦亚残运会

# 中国队第二比赛日狂揽36金

24日,杭州亚残运会迎来开幕后的第二个比赛日,中国队当日收获36枚金牌,其中田径贡献9金,且夺金的9位选手全部打破纪录,展现强大实力。文晓燕和孙鹏祥还打破了世界纪录。当日田径比赛中,9位夺金的中国选手均打破亚洲纪录或赛会纪录,中国队还在男子100米-T11和女子400米-T54比赛中包揽金银铜牌。文晓燕以5米45的成绩打破了由自己保持的女子跳远T37/38级世界纪录,孙鹏祥也在男

子标枪-F41决赛中以48米46打破世界纪录。“今天这个成绩还是挺出乎意料的,我没想到能打破自己的纪录。”文晓燕说,“现场的观众也非常热情,给我加油鼓劲,所以我就有更多的力量。”中国队当日在游泳项目中也刷新多项纪录。男子200米自由泳-S5比赛中,郭金城以2分40秒83的成绩夺金,张晓彤以5分04秒48的成绩在女子400米自由泳-S11比赛中摘金,两

人均打破亚洲纪录和赛会纪录。“(破纪录)我觉得挺开心的,其实训练的最终目的也是为了游出这样的成绩。我觉得自己的训练没有白费,这次的目标就是把400米游好,这是我的主项。”张晓彤说。在举重赛场,崔哲、齐勇凯、魏怡连摘三金,数次刷新纪录。最后的惊喜来自男子65公斤级,邹益前两把206公斤、212公斤非常轻松。第三把218公斤挑战亚洲和亚残运会纪录成

功。第四把,邹益举起222公斤,取得金牌并刷新世界纪录。“挑战世界纪录一直是我的梦想,未来,我会努力挑战更高的重量。”邹益说。此外,中国队选手当天在淳安界首体育中心自行车馆继续高水平发挥,一举获得6枚金牌中的5枚;轮椅击剑女子花剑团体赛中,中国队力克中国香港队夺金。金牌榜上,中国代表团以67金领跑,共有29个国家和地区代表团收获奖牌。 据新华社

## 亚残运会,究竟看什么?



10月25日,中国选手赵理学(右)在比赛中。

新华社发

城市面貌,平等尊重、相知相融随处可见,而这些对外传递的,是共建共享更具包容性的社会的真诚愿望。

为了方便残疾人观看本届亚残运会比赛,杭州完成19个竞赛场馆的永久无障碍设施建设,洗手间可以“听声辨位”、场馆电梯按键上有清晰盲文、赛场内还设有残疾人专用无障碍座席。杭州亚残运村内,约1100个无障碍床位为运动员提供温馨舒适的居住体验,房间内配备了多个紧急呼救按钮、防撞条和圆角家具……

“3年来我跑遍了19个场馆,参与了竞赛场馆无障碍设施提升的测评体验,我很欣慰能看到场馆的无障碍环境建设越来越好。无障碍设施看起来很小,但是可以让非常多的残疾人回归社会,真正融入社会大家庭。”杭州市无障碍环境促进会会长张华说。

杭州第4届亚残运会主新闻发言人陈卫强表示,本届亚残运会是有史以来规模最大的一届。杭州第4届亚残运会和杭州亚运会的保障标准一致,并在无障碍设施以及个性化服务方面都做了充分准备。

城市侧,杭州已创建浙江省级无障碍社区121个,提升城市道路75条段、盲道3千多公里、缘石坡道2.9万处、城市人行天桥地道50座、无障碍公厕1600余座,实施老旧小区电梯改造1000台,打造了以西湖、良渚、运河等世界遗产为核心的5条无障碍旅游线路等。

亚洲残疾人奥林匹克委员会主席马吉德·拉什德日前接受中新社记者采访时就表示,“杭州是一座美丽又充满温度的城市。即便是在人头攒动的商圈也没有人盯着我看,大家对残疾人有足够正确的认识。”

在他看来,体育是打造更具包容性社会的契机。在体育中没有残疾人与健全人的差异,大家都平等地热爱运动、热爱生活、热爱家庭。“我们推广残疾人体育比赛正是想告诉大家,残疾人也能创造意想不到的成绩。我们坚信,在友好的社会环境中,残疾人也可以展现自己的能力,为国家和社会作出贡献。” 中新

杭州第4届亚残运会正在进行。作为亚洲规模最大的残疾人综合性运动会,本届亚残运会吸引来自44个国家和地区的近3100名运动员参加。这场盛会之中,我们究竟看什么?

### 一看战胜自我的精神

本届亚残运会上,运动员们将在射箭、田径等22个大项、564个小项上进行角逐。与杭州亚运会展示的力量、速度与激情不同,亚残运会的比赛,看见成绩的同时,更看精气神。

走上亚残运赛场,不论输赢皆是英雄。出生于1995年的盲人门球运动员胡明耀,因为白化病导致眼球色素缺失,被判定为视力残疾四级,此次是其第四次参加亚残运会。“我在亚残运村里看到不少运动员比我行动更不便,可以想象他们在大家看不到的地方付出了多少努力,但他们依然乐观向上。对我来说,正是体育运动让我变得自信,我很期待比赛的到来。”

将参加杭州第4届亚残运会游泳项目比赛的“篮球女孩”钱红艳4岁遭遇车祸截肢,爷爷把旧篮球改造成她的“双腿”。“11岁时我在残联的带领下观看了第七届全国残疾人运动会,那是我第一次那么近距离观看残疾人运动员比赛,热血

拼搏的他们闪闪发光。正是那一刻,这束光照进了我的心里。”钱红艳说,是游泳让她从大山走向世界,去到了更多更远的地方,见到了不一样的风景,这些经历也让她变得更加自信和坚强。

胡明耀、钱红艳都是残疾人运动员战胜自我的缩影。正如本届亚残运会的主题口号——“心相约,梦闪耀”,短短六个字,蕴含着残疾人运动员缘何相聚于此,如何向着目标坚定向前。

### 二看“爱意汇聚”的温度

杭州第4届亚残运会开幕式暖场节目中,杭州市上城区湾湾托管中心的孩子们亮相,以热情洋溢的表演赢得现场观众的阵阵掌声。托管中心的负责人徐琴介绍,取名“湾湾”正是寓意着社会各界以大爱为心智障碍孩子打造安放身心的港湾。

从学习做饭、出行等基本生活技能,到学会制作咖啡、能在洗车行工作,湾湾逐渐成为孩子们融入社会的跳板,这些孩子的生活也越来越美好。

“眼睛看不到的地方,可以用耳朵去听;耳朵听不到的地方,可以用手去探索;双手够不到的地方,可以用心去感受……”开幕式节目《心相约》表演中,来自浙江省盲人学校的8岁盲童

刘景怡落落大方,朗诵着关于桂花冠的诗歌;“手语姐姐”毛董莱与其配合默契,打着手语。

毛董莱是一位听障者,更是帮助残疾人搭建起美好生活之桥的志愿者。杭州第4届亚残运会期间,除了担任火炬手与参与开幕式表演外,她还将担任多项比赛的手语解说。“手语是美丽的,为了服务更多听障人士,我牵头建立了‘手语姐姐’志愿服务团队,并建立手语教学平台,推广国家通用手语。我们定期举办手语专业培训,利用节假日及周末休息时间,举办无障碍讲座100多场,开设手语公益课堂500余场,覆盖听障群众5万人次。”她说。

在杭州这座以温暖著称的城市,街头巷尾还有数百个市级、区(县)级亚运文明驿站,杭州第4届亚残运会期间,各类“爱杭城”亚运城市志愿者队伍将在这里进一步发挥助残惠民、助残引领等功能,帮助有需要的宾客和市民观赛、游览风景、品味城市,让世界看到杭州的热情与温情,看到残疾人的生活亦能在“爱”的汇聚中更加多彩和美好。

### 三看包容共享的理念

从本届亚残运会的赛场内外,到东道主的

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:孙记  
一版美编:冯漫

零售  
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选